



十八里河街道理论中心组集中学习研讨



群众文化活动丰富多彩



街道工作人员走进南刘庄社区  
宣传《郑州市文明行为促进条例》

## 党建引领、产城结合、业居统筹

# 十八里河街道全力助推南部新城建设

今年以来,在区委、区政府的正确领导下,管城回族区十八里河街道团结带领全办广大干部群众深入贯彻落实中央、省、市、区各项决策部署,以助推国家中心城市建设和郑州市南部新城建设为目标,以“党建引领、稳定为基、安置为先、产业构建、生态建设、全面发展”为思路,锐意进取,克难攻坚,全力推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,经济社会实现平稳健康发展。截至8月底,街道完成地区生产总值33.5亿元,占全年任务的69%,同比增长8.8%;完成财政收入3.4亿元,占全年任务的68%;完成规模以上工业增加值18.8亿元,占全年任务的72%,同比增长22%;完成社会消费品零售总额3.39亿元,占全年任务的68%,同比增长8.4%;完成服务业增加值16.7亿元,占全年任务的68%,同比增加10%。

记者 冉红政 通讯员 刘俊文/图

### 夯实基础、强基固本 从严治党全面加强

街道坚持全面从严治党,把抓好党建作为最大政绩和根本保障,牢固树立“四个意识”,层层传导压力落实管党治党主体责任,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,为辖区经济社会健康平稳发展提供了有力保障。

抓政治建设,党组织整体合力上水平。召开中心组集中学习、党支部书记抓党建工作述职评议会、党建观摩、党建专题会、民主生活会等会议,持续学习贯彻党的十九大精神,省委十届六次全会、市委十一届七次全会、区委十一届五次全会精神,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推动基层党建实现整体提升。抓意识形态,强化红色阵地建设上水平。自觉把意识形态工作融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设的各个领域,加大资金投入,加强对基层党建阵地建设,牢牢把握意识形态工作的领导权和主导权。

抓管理规范,基层组织运行上水平。坚持把党建工作和中心工作同谋划、同部署、同推进,建立党工委书记抓党建工作台账,对各党支部书记抓党建台账实行动态管理。始终坚持将加强党的领导贯穿村“两委”换届选举工作全过程,从严落实各党支部“三会一课”、“党员活动日”、“政治生日”、组织生活会等制度,建立长效机制,促进了党内政治生活质量不断提高。抓从严治党责任落实,工作作风转变上水平。创新督查方式,通过微信共享位置、现场工作照片、固定电话回复等多种方式,先后开展明察暗访16次。不断强化政治纪律,召开廉政谈话会,持续推进党风廉政建设。



百荣物流综合体效果图

### 现代产业体系稳步发展,全域城镇化快速推进

街道将产业培育摆在经济发展的首要位置,把产业谋划、对接项目作为当前的紧迫任务,坚持高标准、高质量,积极构建具有区域特色的现代产业体系,稳步推进产业转型。委托浙江大学企业成长研究中心按照“打造精品、产城结合、业居统筹”的思路,启动编制十八里河产业总体规划。大力实施重大项目带动战略,充分发挥金源百荣引领作用,积极承接老城区产业转移,全力打造三产示范区。百荣世贸商城已于今年1月份开始营业,已有6000余商户入住。百荣开元名庭五星级

酒店(19层)已经封顶,正内部装修,12万㎡的三栋商务楼已主体封顶。百荣世贸商城的建成,将有效带动南部区域发展,新增就业10万人,预计年利税5000万元。4.6万㎡的南刘庄商业综合楼初步定位为四星酒店,小王庄商业楼、紫荆商业中心等正积极建设中。

街道认真落实“以建为主、提升品质、扩大成效”的总要求,集中力量抓好拆迁清零、垃圾清运、安置区建设、道路建设、群众回迁等各项工作,持续提升辖区综合承载能力。顺利完成了十八里河村新区1号院

二次回迁、小王庄西吴河一期、站马屯一期回迁工作,回迁群众5382人,安置3767套,回迁面积约35万㎡。安置房建设全面提速,基础设施不断完善,生态建设成效明显。明珠路、十八里河路、河东路、河西路附属物拆迁已完成,鼎盛大道、振兴路、龙山路、九冶路、明月路、豫兴路、大王庄公交站已移交建设单位进行施工。南三环中水公园工程已完成园区游览道路基础施工和绿化移植工作,南水北调生态文化公园四环至二七界绿化建设已近尾声,四环以东段地面附属物已完成清理。

### 民生优先、普惠共享,辖区环境日益改善

街道进一步加大对教育、医疗卫生、社会保障和就业、文化体育等事业的投入力度,精心实施民生工程,认真履行“保民生”的职责。稳步推进城乡居民养老保险和医疗保险参保征缴工作,参保覆盖面进一步扩大,开展技能培训530人,农村劳动力转移175人。教育卫生快速发展,站马屯幼儿园、漓江路小学、创新澜湾小学、花溪路幼儿园已投入使用,十八里河安置区幼儿园已建成,紫荆中学等建设进度加快;黄科大附属医院、卫生院分院也即将投用,公共卫生服务能

力实现稳步提升。大力实施文化惠民工程,利用春节、元宵节、清明节、端午节等节日,开展形式多样的文艺活动;站马屯、河西袁、十八里河、王垌、大王庄、南刘庄等6个村村史编写工作已完成,村史得到传承,工作成效显著。

坚持以城市精细化管理为带动,全面落实“河长制”“路长制”,大力实施精美十八里河行动计划,全力提升辖区品质。围绕“三治标、三治本”总体要求,加大对施工工地、道路扬尘、散煤等重点领域的监管和治理,严格落实“三员”管理和“8个

100%”要求,先后投入车辆2300余台次,下发限期整改、停工通知书188份,整改督查问题409个。建立健全整治“小散乱污”长效机制,坚持网格化监管、常态化巡查、定期通报,强化对钢材市场、搅拌站的监管,今年以来先后取缔“小散乱污”企业12家,暂扣各类机械20台。扎实开展占道经营、村(社区)环境、交通秩序、广告牌匾、黑臭水体五大专项整治及“全城清洁”行动,开展各类专项整治行动32次,拾捡漂浮物27万余㎡,清理卫生死角380余处、各类小广告300余处。

### 聚力和谐、狠抓底线,社会治理不断加强

街道坚持以推动工作落实为目标,充分发挥“三级网格、四级平台、五级联动”的作用,社会治理水平不断提升。建立健全了党政主要领导负总责、全力抓,分管领导负责制、直接抓,包村领导及包村干部具体抓、齐抓共管的信访体系。坚持“安全第一,预防为主”,强化企业安全生产主体责任,健全安全生产责任体系。严格落实食品安全属地责任,深入开展食品安全专项整治和综合治理,已开展食品仓库、农贸批发市场抽检、餐饮环境、保健食品宣传、工

地食堂、校园食堂、药品流通等专项整治活动14次,督促整改问题9个,立案处罚1起,辖区食品、药品安全得到有效保证。

街道大力实施“平安创建”工程,完善了综治中心基础设施建设,建立了社区戒毒康复中心及街道心理服务中心;开展“扫黑除恶”专项斗争,加强“涉黑涉恶”线索排查;加大“治安保险保平安”惠民宣传、反邪教宣传警示教育力度,先后制作“扫黑除恶”、平安建设等各类宣传栏27块、条幅400余条、大型喷绘及宣传

长廊4处,发放扫黑除恶基础知识手册、海报、彩页等各类物品近8万份;强化治安防范,坚持每日出动巡逻车2辆,对辖区进行24小时巡逻,保持对各类治安和刑事犯罪的高压态势,群众的安全感满意度进一步提高。按照“杜绝增量,消化存量”的要求,强力推进“两违”整治工作,拆除违法建筑2800㎡,清理违法用地7200㎡。先后组织10次普法讲师团宣讲活动,对西吴河法治公园设施建设进一步完善,法治宣传取得新进展。